



沃尔沃C30电动车： 绿色酷行100天

今年初始，家住上海长宁区的张懿溢有幸成为了上海国际汽车城“电动100天”活动的首批试驾车主，他试驾的沃尔沃C30纯电动车给他带来了“环保、安全、趣味”的绿色驾驶体验。

这是缘于2012年7月，沃尔沃汽车与中国(上海)电动汽车国际示范区建立战略合作，交付15辆C30电动车用于“电动100天”消费者试驾体验项目，让普通市民零距离体验沃尔沃新能源汽车的顶级安全、卓越品质和北欧豪华。

一个多月前，张懿溢和其他几位首批试驾志愿者就接过了这辆车的钥匙，开始了他的“电动车体验之旅”。他说：“这辆银灰色带有电动车标识的C30停在小区里就引来了左邻右舍的围观，大家纷纷投来羡慕的目光，甚至还有人也想去报名试驾。”

拿到车后，张懿溢每天开着它上下班。只需每晚用车库里的充电桩充电，8小时就能充满，上班路上来回60公里路程从来没有“掉过链子”。而且，现在的电费花销仅为原来油费的1/9，可谓既省钱又方便。此外，

(林轩)

无论是车内空间，起步加速，轻松换挡以及降低噪音方面C30都令他十分满意，特别是电能回收的功能让这辆车显得更为环保。在今年春节期间，这辆车更成了他的“拜年专用”，给他的生活平添了一抹绿色和乐趣。

尽管对于纯电动车的普及还有许多尚待解决的难题，但他仍希望C30电动车能够走入普通百姓家，让我们的生活远离雾霾，远离废气，在环保与安全中体验绿色驾驶的乐趣。

沃尔沃C30电动车，从沃尔沃著名的C30轿跑车型升级而来，有着C30普通车型一样的舒适安全和完善的配置。它采用24千瓦时锂离子电池组驱动，可通过家用普通220伏(16A, 10A和6A)电源插座充电，充电时间为8-10小时，一次充电续航里程可达150公里。0至100公里加速为10.5秒，最高时速达到130公里。沃尔沃在电动车安全性方面没有丝毫的妥协，以64公里时速正面碰撞结果为例，碰撞后蓄电池和电气系统中的电缆完好无损，可以有效保护乘客免受伤害。

(林轩)



世界级小型多功能车 长安欧力威下线

2013年2月25日，世界级小型多功能车创新力作——长安欧力威在南京正式下线。长安商用车事业部副总经理杨大勇、品牌与产品部总监陈维杰，与南京长安领导、员工以及欧力威项目组其他相关负责人一起，共同见证了这一历史时刻，同时也开启了长安欧力威即将走向市场的第一步。

作为长安汽车集合全球研发智慧，历经数年打造的一款小型多功能创新车型，欧力威是继多能商务舱欧诺成功上市后，在全新领域推出的又一款重磅战略车型。杨大勇表示：“欧力威是长安汽车发掘未来新兴市场，实施创新产品战略的结晶，将成为小型多功能车蓝海细分市场的标杆！”

在城镇化浪潮的席卷之下，小型多功能车代表了当前国内车市涌现的一种全新消费趋势。乘势而来的欧力威作为一款革命性的创新车型，凭借三大显著的创新重新定义小型多功能车新标准。由长安国际研发团队开发设计，欧力威既吸收了欧洲小型车的设计优势，又迎合了Wagon车的潮流趋势，并兼顾到国内多功能车的新消费需求，最终成就了欧力威“实尚动车”独特定位。

欧力威既有流畅的时尚车身线条设

计，更吸收了厢式车身的设计精髓，在车体上便用足了每一寸可利用的空间。欧力威的最大使用空间可达到2170L，与新宝来、纳智捷等宽大型车可谓异曲同工。欧力威可灵活变换组合的座椅，更能将车内空间发挥到了极致，欧力威犹如一个百变的“空间魔术师”，为用车生活带来无穷惊喜。

作为一款新潮小车，欧力威更贴合年轻一族的追求，全车多达20多处设计，能根据车主喜好与创意进行个性化演绎，为年轻人最崇尚的DIY精神找到用武之处。欧力威搭载了1.2L排量E12发动机，强劲动力，具有高功率、高扭矩、低油耗、低噪音的突出性能。E12发动机是长安E-power动力品牌旗下的首款发动机，全球研发并拥有30多项技术专利，历时3年斥资30亿倾心打造而成，代表了国内小排量发动机的领先水平。E12发动机以领先的技术与高性能表现，荣膺“2012年度最佳小排量发动机”称号。

随着欧力威正式下线，一股“实·尚”风潮即将席卷而来。相信欧力威凭其轿车般时尚动感的外观、多变实用的大空间，高效的动力输出等众多优势，将在上市之际掀起中国汽车消费的新风潮。”

(常轩)

施耐德电气与宝马达成协议

全球能效管理专家施耐德电气与宝马正式宣布，双方就宝马品牌电动汽车再充电项目达成了长期合作伙伴关系。施耐德电气将为即将推出的宝马i系列电动汽车大型租赁客户及私人客户提供全新、高效及安全的再充电基础设施部署及维护服务，旨在方便未来的BMW i3和BMW i8用户在家庭或办公场所能够快速、安全地完成再充电，为电动汽车提供充足的续航能力。

根据合作协议，施耐德电气将为客户提供高效、耐久、便捷的再充电基础设施及服务。施耐德电气与宝马在移动电力方面有着共同的愿景，我们将携手共绘美好蓝图。”

(吴江洪)

电动汽车的电池充满。同时，施耐德电气还可提供一系列能源及充电需求管理服务，可保证车辆电池不仅能够安全充电，还能够根据车辆需求和电网供电能力优化充电负载。此外，施耐德挂墙式充电桩内置了通讯系统，可及时向用户提示充电桩的可用性和充电状态，从而帮助客户能够充分管理和有效对能源进行利用。

施耐德电气合作部门执行副总裁德龙表示：“施耐德电气将为宝马电动汽车用户提供高效、耐久、便捷的再充电基础设施及服务。施耐德电气与宝马在移动电力方面有着共同的愿景，我们将携手共绘美好蓝图。”

(吴江洪)

自主车企集体求变 在改变中酝酿新生机

新年伊始，国内九大自主车企先后宣布，年内将推出共计13款搭载1.5T引擎的新车型，在其原本薄弱的小排量涡轮增压车型市场，叫板合资车型。

几乎同时，长城汽车也宣布，上半年将旗下SUV品牌——哈弗独立，打造成全新的专业SUV品牌。

2月底，吉利与沃尔沃“兄弟同心”——双方正式决定，在瑞典哥德堡共同设立研发中心，研发下一代中级车。

自主车企集体求变——在转变、改变中创造新的生机。

变技术 变模式

年初国内车市实现开门红，让人为之一振。

包括荣威、东南、长安、北京汽车等在内的九家自主车企，均选择在今年推出搭载1.5T引擎的车型，共计13款，直面被合资车企垄断的小排量涡轮增压车型市场。在这些新车型所搭载的引擎中，既有我们车企自主研发的，也有与合资车企合作开发的，大都于去年底完成台架试验，其性能均达到国际中等以上水平。

国内第一个、全球第三个专业SUV品牌——哈弗将于今年上半年面世。日前，长城汽车总裁王凤英表示，随着哈弗SUV全球的保有量即将突破100万辆，长城汽车有意在今年上半年将哈弗品牌进行独立发布，专攻SUV市场。这也意味着，哈弗将成为继路虎、JEEP之后全球第三个专业SUV品牌。新的哈弗品牌，将通过更为专业的运作加大在SUV领域的技术研发投入，提升品牌综合竞争力。

2月底，吉利和沃尔沃共同出资在瑞典哥德堡设立研发中心，该中心主攻中级车的模块化架构及相关部件，并将发挥两个企业的协同效应和规模化优势，在开发、测试、采购、成本控制等方面力求达到国际一流水

平。吉利董事长李书福表示，自两年前并购沃尔沃汽车以来，吉利一直在探寻整合沃尔沃资源做强吉利品牌的门道，新研发中心的成立就是一种全新尝试。因为，一个隶属于吉利控股集团、相对独立的联合研发中心，能使吉利与沃尔沃充分实现知识与技术共享，且不会影响各自品牌的声誉和产品开发。

提功力 提信心

中汽协统计数据显示，去年自主车企乘用车国内销量增速仅为3.9%，多数自主车企销量表现不佳，这直接影响其技术研发经费和品牌影响力。在此背景下，痛下决心“亮剑”求变几乎是一种必然的选择。

“这车像007电影里的一样，可以在车外遥控，另外，它还带涡轮增压，提速起来别提多带劲了。”在春节期间买了比亚迪速锐的王先生在向笔者介绍他的爱车时，眉飞色舞。他直言，本想买辆10万元左右的合资车型，但无意间看到了速锐的广告，被“车外遥控”的功能所吸引，带着疑惑，他前往4S店体验了一番。大呼过瘾后，王先生成为了一名速锐车主。

“扬眉吐气”是比亚迪员工对速锐最多的评价。确实，作为一款上市仅3个月的自主品牌新车，速锐月销量始终能保持在一万辆左右，这样的成绩着实让比亚迪欣喜不已。1.5T涡轮增压引擎、双离合变速器、车外遥控技术、电子手刹……比亚迪这几年的技术积累，造就了速锐在市场上的初步成功。

事实上，苦练多年的“内功”，是这轮自主车企求变的底气所在。几年前，不少自主车企在外观设计、内饰工艺曾取得不小进步，几乎可与合资品牌比肩。但我们还是发现，一些自主车型在动力性能、操控性能、底盘性能等这些关键环节方面，仍然和合资产品差距不大。面对合资品牌陆续将涡轮增压技术、双离合变速箱武装到小型车上，自主

品牌一时曾无招架之力。这两年，随着自主车企的研发中心相继投入使用，其核心技术的掌握能力突飞猛进，设计能力也今非昔比，一大批储备车型应运而生。同时，国内零部件企业这些年也发展神速，成为自主车企发展的助推器。

忧体系 忧浮躁

两年前，基于对中低端市场的不满足，不少自主车企纷纷调整品牌战略，信心满满地向高端化阵营探路前行。但如今，有的已倒在一个荆棘中，如奇瑞、长安；有的则看到了一线曙光，如吉利、荣威。

过往的所有实践，都是今天求变的“良师”。

这两年，吉利、长城、比亚迪、长安、奇瑞等企业都在技术上求变，进步明显，比如吉利的六速自动变速器、比亚迪的涡轮增压发动机，长安的车辆电子技术等。单就产品而言，自主车型着实进步不小，例如长安逸动已达同级合资车的水准。但是，逸动卖得并不理想。这说明，单单产品好，还是远远不够的。从前期调研、产品开发到推广营销、售后服务等，这种体系能力的建设，更为重要。

引进高质量的“外援”，成为自主车企实现跨越式发展的不二选择。确实，在这些职业经理人的助力下，我们的企业综合实力增强迅速，收效颇丰。但也有一个奇怪的现象，就是每逢年末，这些经理人就开始频频跳槽，据不完全统计，去年底，就有至少6家自主品牌车企的9位总监级以上“重量级人物”换了方向。频繁的高层变动，使得自主车企在巨大的经营压力之下，时时浮现“浮躁”。自主品牌无不希望通过高质量人才和加倍努力，来推动企业增长。但也许正是因为企业对个人而非体制寄予过高，更加倾向于挣“快钱”，而忽视了企业的基础建设和长远发展。

(周侃)

东风特种商用车全国六大商务代表处成立

2月20日，东风(十堰)特种商用车有限公司(以下简称“东风(十堰)特商”)商务代表处成立暨誓师大会在十堰召开。华北、西北、西南、华东、华中、华南六大商务代表处的成立，打响了东风(十堰)特商营销转型工作的第一枪。

东风特种商用车公司总经理王建军、党委书记陶正强、综合运营部部长袁宏鹏、东风(十堰)特商总经理冯勇等出席会议。大会宣布了成立东风(十堰)特商商务代表处的决定，并与六大商务代表处签订了2013年销售目标战表。陶正强为商务代表处授旗、授牌。袁宏鹏为商务代表处颁发驻外装备。

据了解，东风(十堰)特商六大商务代表处业务范围涵盖了除台湾省和香港、澳门特别行政区外全国31个省市自治区，拟发展



④东风特种商用车公司党委书记陶正强为商务代表处授旗、授牌。

100家营销网点，开展以销售、服务为一体的工作模式，力争在2013年实现区域销售4000台的销售目标。王建军说，东风(十堰)特商要坚定不移地创新营销体系，挖掘潜在

客户；优化生产组织方式，提升产品质量和生产效益；加强营销人员队伍建设，提升营销网点市场开拓能力和市场服务水平。

2013年，东风(十堰)特商将“转型、升级、发展”作为工作主题，商务代表处的成立是其开展营销转型的重要举措，也标志着该公司营销转型迈出了坚实的第一步。冯勇要求，要加强商品企划，加强质量管理和品质改善，加强财务管理和成本控制，加强精益制造和交付管理，建立科学合理的薪酬用工体制，做好驻外人员及家属的优抚工作。

商务代表处销售和服务经理代表们表示，一定会发扬勇于担当、敢为人先的精神，挑起销售大梁，发挥团队精神，在区域销售转型的道路上谱写辉煌篇章。

(光耀 于丹)

打响新年关爱第一枪 陕汽加速推进服务型制造战略

2013年，对于陕汽来说，注定是不平凡的一年。这一年，是陕汽全新客户关怀计划——“全价值畅行”启动的开局年。

春节后，陕汽正式打响了“全价值畅行”第一枪。不过，出人预料的是，这非常关键的第一枪，瞄准的却是非公路自卸车市场。

启动新年关爱第一弹

“新春伊始，陕汽重卡‘多重豪礼倾情回馈、宽体自卸车免强、定保再送万元配件保障’活动就已经火热开展。此次活动主要是针对陕汽生产的非公路宽体矿用车。”负责本次活动的陕汽销售服务部门经理杨鹏对记者说道。

据他介绍，凡在2013年2月1日至12月31日期间售出并交付终端用户的车辆(整车系统显示已售)，且于2013年2月1日至2014年3月31日期间在陕重汽特约维修服务站进行保养的车辆，均可享受此次宽体车服务关怀活动的优惠政策。

对于本次优惠政策的详细内容，杨鹏介绍说，凡购车用户可享受一次性获得1万元配件保障的优惠政策，享受强保、多次定期保养免材料费和工时费等多项优惠，陕重汽特约服务站还将跟踪服务保障。同时，针对新购车辆交付用户前100%做售前检查，并对司机进行车辆使用保养全方位培训，确保司机尽快掌握陕汽宽体车操作方法和日常保养规范。对于一次性购买30辆或以上的用户，还可建立自保站，陕汽将全面给予用户配件、服务政策、服务技术等多方面全方位的支持。

此次，陕汽豪礼回赠客户，力度之大，堪称行业之首。“在陕汽规定的时间之内，所有购买宽体矿车的客户都可以享受到此次陕汽重卡的关爱活动。”杨鹏说。



⑤陕汽矿山自卸车

为何瞄准宽体自卸车？

陕汽此次的关爱“第一弹”，为何没有瞄准其他车型，而是选择了非公路自卸车呢？

据业内人士分析，随着我国经济的快速发展，矿区开采任务逐年增加，各大煤矿、铁矿对矿用运输车辆的单车效率要求提高，宽体矿用自卸车因而大行其道，制造商之间的竞争也随之越发激烈。2012年，在重卡市场整体下滑28%的大环境下，陕汽非公路矿用自卸车销量逆势而上，不仅销量突破千辆大关，而且涨幅接近300%。

正是这种背景下，陕汽首先在宽体自卸车领域展开了“全价值畅行”客户关怀计划。

“举办这次优惠活动的目的，主要是回馈用户在市场下滑的形势下，对陕汽宽体自卸车的支持。此外，由于宽体矿用车都是用在偏远的矿区，不能及时到服务站维修，普遍存在服务难的问题。陕汽的这次优惠活动，也有助于提高行业的整体服务质量，提升宽体矿用车行业的服务水平。”杨鹏表示。

为了规划优惠活动内容，陕汽技术人员及服务人员还曾跟随矿山自卸车一起驻扎在矿区。“他们在矿区蹲点了一段时间，跟踪矿山自卸车的使用情况，总结用户在实际使用过程中普遍存在的服务难题，于是才有了

今天优惠活动的实际内容。我们推出这次活动，就是为了切实解决矿山自卸车用户眼下亟待解决的服务难题。”

加速推进服务型制造战略

“全价值畅行”第一枪的打响，既是陕汽巩固优势市场的细分策略，更是陕汽加快向服务型制造商身份转变的重要举措。

据了解，2012年，陕汽在重卡行业服务满意度调查中位列行业第一，尤其是在“对用户的关注与服务态度”一项中优势明显。为了继续保持服务上的优势，陕汽2013年启动了“全价值畅行”客户定制服务系统，旨在为用户量身打造包括售前、售中和售后三个环节的用户全生命周期服务，不断挖掘和创造客户需求，开启陕汽重卡服务新时代。

“售前，打造‘卓越产品+智能赢利平台+金融产品支持’3大组合特色赚钱解决方案，帮助客户寻找快速盈利通道；售中，通过‘安全管理+成本管理+行车保障’等增值服务，帮助用户降低成本；售后，‘6F立体大服务体系+主动预防与快速响应并重贴心服务体系+整车不限里程保修和免费安全检查政策’，帮助用户全程贴心。”杨鹏分析说。

“此次宽体车产品服务关怀活动，既是陕汽全价值畅行的一个环节，也是陕汽践行服务型制造战略的实际行动。”他表示，陕汽正在通过理念的变革、模式的转型、路径的创新，推动综合性、系统性、战略性的转变。

“找准差距，提升产品的技术含量，不断提高企业的竞争力和抗风险能力，增强企业发展后劲。只有这样，陕汽才能在转型过程中赢得卓越，赢得用户，赢得市场。”

(光耀 于丹)